

федеральное казённое профессиональное образовательное учреждение №166
Федеральной службы исполнения наказаний

Пермский край, г. Соликамск, ул. Лесной поселок д. 12а.

Номинация: авторское сочинение
Очерк «Успех – это компетентность!»

Лебедев Владимир Геннадьевич
обучающийся по профессии 16675 Повар
Руководитель: Матвеева Валентина Ефимовна
мастер производственного обучения, преподаватель

Я хочу рассказать о своем любимом педагоге, Матвеевой Валентине Ефимовне, которая длительное время работала в профессиональном училище № 10 г. Соликамска, Пермского (области) края, в котором я обучался по профессии «Повар, кондитер». В настоящее время - это Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Соликамский политехнический техникум», где она проработала двадцать пять лет, а общий стаж работы тридцать семь.

На протяжении длительного срока педагогической деятельности, она выпустила не одно поколение подростков. Многим выпускникам дала путевку в трудовую жизнь. По наставлениям Валентины Ефимовны, кто-то пошел учиться в техникум, в ВУЗы, кто-то как и я, остался верен своей профессии. Многие ее ученики, стали заведующими предприятий общественного питания или производством, или открыли свои предприятия. Среди выпускников есть педагоги-мастера производственного обучения, которым она передала свою любовь к профессии, к детям, которые пошли работать в образовательные учреждения по стопам преподавателя.

Она до сей поры, помогает нам добрым советом, ведь она у нас вторая Мама. Валентина Ефимовна душевный человек, которая всегда нас понимала и поддерживала в трудные минуты. Всегда согревала ласковым теплом в моменты, когда особенно необходимо, могла поделиться своим жизненным опытом, и житейской мудростью. Не каждый подросток мог доверить свои юношеские тайны родителям, а мы доверяли ей свои секреты и жизненные проблемы.

Она всегда находила для нас нужные слова поддержки, могла поругать и немного пожуричь, похвалить, полюбить и сказать слова благодарности или порицания. Валентина Ефимовна всегда могла протянуть руку помощи, когда родители видели в нас только плохое, не замечая доброе, особенно когда плохо учишься или прогуливаешь уроки. Во все времена, существовала и до сегодняшнего дня проблема «Отцов и детей».

Только с возрастом, начинаешь понимать, что наши педагоги, родители, отдают нам, не только себя, но и продолжают отдавать себя на протяжении всей жизни: своё сердце, часть души, нервы и здоровье. В стремлении, чтобы

их дети стали лучше, добрее, добились в жизни цели или результата, стали успешными.

Часто люди не способны видеть хорошее, если совершил какой-то мелкий поступок, в силу обстоятельств, то считают, что подростка нужно наказать, но не помочь исправиться, не протянуть руку помощи. Так и в жизни случается, что в череде неурядиц и проблем, трудностей и забот, а порой переживаний, родители не способны дать или мы не могли ощутить тепло и силу материнской ласки, любви, которая способна творить чудеса, или получить материнское признание и прощение.

По истечении длительного срока, в силу жизненных обстоятельств, я оказался в местах лишения свободы. Так получилось, что судьба свела нас снова с Валентиной Ефимовной. Она пришла работать в образовательное учреждение № 166 и стала вести шестимесячные курсы по профессии «Повар».

Когда прочитал объявление о наборе группы, я решил продолжить обучение, повысить квалификационный разряд, так как в настоящее время работаю в столовой. Подходит срок освобождения и я смог бы себя реализовать, найти работу по душе, которая мне очень нравится.

Валентина Ефимовна интересно проводит уроки, они доступны в понимании. Она много использует примеров из практической жизни, которые имеют непосредственную связь с производством, с жизнью.

Валентина Ефимовна владеет современными образовательными технологиями и методиками и применяет их в профессиональной деятельности на уроках теоретического обучения и учебной практике. Это творческий, успешный педагог, имеет высокие профессиональные данные, не любит останавливаться на достигнутом.

Матвеева Валентина Ефимовна постоянно участвует в конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах, фестивалях. Многие её учащиеся занимают призовые места, как и она сама. Постоянно оказывает помощь, поддерживает и вдохновляет нас на участие в конкурсах. Она принимала участие в XVI Межрегиональном кулинарном этно-фестивале «Прикамская кухня 2015», награждена дипломами за участие и III степени за третье место в индивидуальных соревнованиях «Пекарь».



Валентина Ефимовна компетентный, творческий, увлеченный человек, постоянно повышает свой профессиональный уровень. Также увлекает нас учащихся на научную и исследовательскую деятельность с публикацией материалов в сборниках.

Валентина Ефимовна обладает педагогическим тактом, этикой, талантом, профессиональным мастерством, душевной щедростью в воспитании учащихся, ответственная, пользуется уважением коллег и обучающихся. Я считаю, в этом и заключается успех, творчество и компетентность педагога.

Спасибо ей за нелегкий труд, но очень благородные дела в воспитании и обучении учащихся.